



1日,烟台山公园免费开放首日,来自湖北的游客田先生和他的朋友在景区游览拍照。本报记者 梁莹莹 摄

记者探访烟台两景区免费开放,两天超2万人次享免费之利 景区用心迎客,并未“一开了之”

本报记者 梁莹莹

7月1日,恰逢周末,烟台山公园和东炮台景区迎来免费开放首日,当天两个景区人流如潮。记者了解到,1日,烟台山公园接待游客13000人次,其中包括10个大型教育团体,14个旅行团。2日,天降小雨,公园接待游客8500人次。据悉,公园开放并没有一开了之,免费服务一点没打折,让市民和游客有更好的休闲体验。

1日上午8点30分,记者赶到烟台山公园景区,发现一批批人流正在工作人员疏导下有序进入景区,其中不少人是一家子出行,有人抱着小孩,有人扶着老人。“早上还没开门,已经有不少人在门外等待,今天是公园免费开放首日,我们全员上岗,保证游客安全。”景区工作人员告诉记者。记者注意到,当天的人流中,不少市民开车前来,因为不熟悉情况,导致门口出现暂时拥堵,不过在工作人员疏导下,门口交通很快恢复正常。

记者见到游客田先生的时候,他正在给“五朵金花”拍照。“本来打算6月30日来烟台山公园游玩,后来烟台的朋友说今天免费开放,于是就改到今天过来了,公园是国家4A级旅游景区,又临海,景色很美,我的五个朋友都很满意,这趟来得值了。”来自湖北的田先生笑着说,这次过来还想看看烟台山的近代建筑群。

景区免费开放,并不是简单的打开大门“一开了之”,面对并不确定的周末客流,以及景区自身如何做好免费开放后的文物保护等工作,景区着实花了不少心思。

当天烟台山景区各景点人流如织,尤其是惹浪亭等景点,人流量都比较大。景区工作人员全员上岗,在每个景点都安排了工作人员值守。在冰心纪念馆,记者看到门口竖起一块



免费开放首日,烟台山公园迎客13000人次。

提示牌:冰心纪念馆最大客流承载量100人,超出客流量只出不进。“纪念馆各个门口都安排了我们的工作人员,确保游客安全。”工作人员宫女士说。在丹麦领事馆旧址,记者同样看到了值守的工作人员和最大客流量100人的提示牌,“领事馆里面的文物都比较珍贵,像这个楼梯,已经有百年历史,有的小朋友上下楼梯的时候动静比较大,我们就要适时提醒一下,让大家注意保护文物。”在此值守的工作人员徐女士说。

烟台山文物管理处副主任王胜军告诉记者,景区游客的最大承载量是5000人,超出这个人数之后,景区就要适当控制,只出不进。等游客走一走,流动出一部分之后,再放新的游客进景区。“像是冰心纪念馆、丹麦领事

馆之类的景点,因为是老房子,又是木质结构,为了保证各方面安全,所以游客承载量控制在100人。”王胜军说,烟台山作为国家4A级景区,平日景区的卫生、安全都会有工作人员全天候值守,确保市民和游客安全、舒心地游览景区。

“免票不免管理,免票不免服务。”烟台山公园开放之前,景区开了动员会,开放后的景区将从市民和游客的期望出发,满足大家对公园美的期待,让越来越多的市民走进公园,享受城市发展带来的美好。”王胜军说。据介绍,烟台山景区免费开放后,景区人流量将成倍增加,考虑到景区的承载能力,景区将在小长假、黄金周等人流量较大的时间和时段实施“限流”、“分流”等限制措施。



游客对东炮台景区内的大炮很感兴趣,纷纷走近合影留念。

□相关新闻

社会车辆尽量不要上山 建议大家绿色出行

烟台山公园免费开放之后,不少市民和游客选择自驾前往,虽然景区门口有两个小型停车场,但很快就处于饱和的状态。对此,烟台山文物管理处副主任王胜军告诉记者,景区免费开放两天,车辆的问题比较突出,周末两天,前来游览的市民和游客比较多,景区承载量有限。很多自驾前往景区的人一是停车位不容易找,二是人车混行带来安全隐患。所以建议社会车辆不要上山,包括自行车和摩托车等交通工具,也尽量不要骑行到山上。“车辆问题不是我们一个单位可以解决的,等运行一段时间后,我们会将相关情况汇报,拿出最合理的交通方案,向大家公布。现在还是建议大家乘坐公交车绿色出行。”王胜军说。

本报记者 梁莹莹